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Exercice 1:

1. Dans chacun des cas suivants, déterminer f(I) puis préciser f−1

1. f(x) = x2 − 4x+ 3, I =]−∞; 2].
2. f(x) = 2x−1

x+2 , I =]− 2;+∞].

Exercice 2 :

Soient A,B,C et E des ensembles. Montrer les assertions suivantes :

1. ∀ A,B ∈ P (E) A ∩B = A ∪B ⇒ A = B
2. ∀ A,B,C ∈ P (E) A ∩B = A ∩ C et A ∪B = A ∪ C ⇒ B = C.
3. [(A ∩B) ∪ C] ∩B = B ∩ (A ∪ C)

Exercice 3:

1. Soit la suite (xn)n∈N définie par x0 = 4 et xn+1 =
2x2

n
−3

xn+1

Montrer par récurrence que

∀n ∈ N; xn > 3

2. En utilisant le raisonnement par contraposition, Montrer que :

x 6= 2 et y 6= 2⇒ xy − 2x− 2y + 4 6= 0

3. Démontrer que si a et b sont deux entiers relatifs tels que

a+ b
√
2 = 0 alors a = b = 0.

Exercice 4 :

Soit X un ensemble. Pour f ∈ z(X,X), on définit f0 = id et par

récurrence pour n ∈ N,
f n+1 = f nof.

Montrer que ∀n ∈ N , f n+1 = fof n
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Exercice 5:

Soient f : R → R et g : R → R telles que

f(x) = 3x+ 1 et g(x) = x2 − 1.

Vérifier que fog = gof

Exercice 6 :

Soient f : R → R définie par f(x) = 2x
(1+x2) .

1. f est-elle injective ? surjective ?

2. Montrer que f(R) = [−1, 1].

Exercice 7:

Soit l’application f définie comme suit :

f : R\{1
2
} → R\{1

2
}

x → f(x) =
x+ 1

2x− 1

1. f ainsi définie est-elle injective ? surjective ?

2. Donner l’expression de (f ◦ f)(x).

3. Déterminer l’expression de f−1(x)

4. Soit T la relation définie sur ]1; +∞[ par :

xTy ⇔ y

1 + y2
≤ x

1 + x2

Montrer T que est une relation d’ordre.

Exercice 8 :

Soit la relation définie sur R par

xRy ⇔ x2 − y2 = x− y

1. Montrer que R est une relation d’équivalence.

2. Déterminer la classe d’équivalence de x de R.
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